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Vides interešu izglītības projekts „Bišu draugs”
Valsts izglītības satura centrs kopā ar Latvijas Biškopības biedrību aicina uzsācis vides izglītības projektu „Bišu draugs“, kura mērķis ir attīstīt bērnu un jauniešu izpratni par bioloģisko daudzveidību, apputeksnētāju lomu dabā un rosināt pasākumus bioloģiskās daudzveidības veicināšanai.
Iesaistoties projektā, dalībnieki veic vairākas secīgas darbības apputeksnētāju izzināšanai un situācijas uzlabošanai: 
Bites stāsts. Dalībnieki veic pētījumus, izzina literatūru, interneta resursus un citus izziņas avotus, lai uzzinātu par bišu un citu dabisko apputeksnētāju daudzveidību. Veic novērojumus dabā, uzskaitot sastaptos apputeksnētājus.

Auga stāsts. Dalībnieki izzina apputeksnētāju lomu dabisko ekosistēmu uzturēšanā. Veic novērojumus dabā, uzskaita augu daudzveidību
Biškopja stāsts. Apmeklē “Bišu vēstniecību” vai tuvāko biškopi, lai uzzinātu par medus bišu dzīvi un nozīmi dabā un cilvēku dzīvē. 
Palīdzu bitei. Veic pasākumus bioloģiskās daudzveidības uzlabošanai savā mājā vai izglītības iestādē.

Projektā iesaistījušās 23 komandas. Sadarbībai ar skolām piekrituši 15 biškopji dažādos Latvijas novados. Noderīgu informāciju par apputeksnētājiem var atrast vietnē https://www.bisudraugs.eu/. Tuvākā biškopja kontaktus meklējiet https://www.bisudraugs.eu/visc-biskopji .
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