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Vides interešu izglītības projekts „Bišu draugs”
Valsts izglītības satura centrs kopā ar Latvijas Biškopības biedrību jau otro gadu organizē vides izglītības projektu „Bišu draugs“, kura mērķis ir attīstīt bērnu un jauniešu izpratni par bioloģisko daudzveidību, apputeksnētāju lomu dabā un rosināt pasākumus bioloģiskās daudzveidības veicināšanai.
Iesaistoties projektā, dalībnieki veic vairākas secīgas darbības apputeksnētāju izzināšanai un situācijas uzlabošanai: 
Bites stāsts. Dalībnieki veic pētījumus, izzina literatūru, interneta resursus un citus izziņas avotus, lai uzzinātu par bišu un citu dabisko apputeksnētāju daudzveidību. Veic novērojumus dabā, uzskaitot sastaptos apputeksnētājus.

Auga stāsts. Dalībnieki izzina apputeksnētāju lomu dabisko ekosistēmu uzturēšanā. Veic novērojumus dabā, uzskaita augu daudzveidību
Biškopja stāsts. Apmeklē “Bišu vēstniecību” vai tuvāko biškopi, lai uzzinātu par medus bišu dzīvi un nozīmi dabā un cilvēku dzīvē. 
Palīdzu bitei. Veic pasākumus bioloģiskās daudzveidības uzlabošanai savā mājā vai izglītības iestādē.
Projekta ietvaros Latvijas Biškopības biedrība skolām piedāvās atbalstu un konsultācijas, kā arī iespēju apmeklēt biškopi klātienē. 
Projektā aicinām interešu izglītības, vispārējās, speciālās, profesionālās izglītības iestāžu skolēni/ skolēnu grupas. No vienas iestādes var piedalīties vairākas grupas. Pieteikties projektam elektroniski https://forms.office.com/e/23edcHbBaz līdz 2023. gada 30. decembrim. Apkopotus projekta rezultātus gaidīsim līdz 2024. gada 30. maijam.
Informāciju par projektu un projekta nolikumu meklējiet https://www.visc.gov.lv/lv/vides-izglitiba   
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